

高考 我们一起逐梦

编者按:对每一名考生来说,高考可能是整个学生时代中最重要也最难忘的事了,在高考中取得好成绩,是学生的最大心愿。一年一度的高考大幕再度拉开,6月7日、8日两天,莘莘学子赶赴考场,展开一场逐梦的纸上博弈。在此期间,全市教育、公安、交通等多部门精心组织,服务在高考一线,社会各界爱心人士,为考生和家长提供方便,不同环节的工作人员环环相扣,实现无缝对接,为高考保驾护航。

迎考

高考首日 我市5.5万余人赴考

本报记者 吴楠

又是一年高考时。6月7日,2015年全国高考正式拉开大幕,我市55959名考生走进考场,接受人生历程的一次大考。为了给考生营造良好的考试环境,我市教育、公安、电力等多部门全力以赴,保驾护航。

7时30分许,已有不少家长和考生聚集在市区各考点前。在浉河中学考点门前,不少考生坐在学校旁的花台上和树林里看书,做最后的冲刺,而家长在一旁默默守候着,时不时叮嘱孩子几句。与考生和家长一起静静等待的,还有社会各界爱心人士。当日一大早,市区信高新校区、浉河中学、七中等考点前均撑起了不少帐篷,来自社会各界的爱心助考人士为参加高考的学生提供免费矿泉水、清凉油等物品。

8时20分许,在七中考点,考生开始有序进场,不少家长盯着孩子入场,并不忘嘱咐几句:“别紧张,放平心态,好好考!”随着考生陆续进场,部分家长离开考点,也有一小部分家长仍在“坚守”。

“孩子状态不错,应该能考出好成绩。”一位李姓家长在七中对面商铺台阶上坐着,认真地看一些培训机构趁机会发放的宣传单。另外几名家长则聚在一起谈论填报志愿的事儿。“孩子高考,我们回家心里也静不下来,还不如等孩子考完一起回家。”有考生家长说。

记者发现,与往年相比,今年陪考的家长少了很多,曾经的陪考族“堵校门、断交通”的场景不见了。

此外,记者在各考点看到,教育、公安、电力等多个部门现场为考生平安高考保驾护航。各考点门前的路段均设置路障,执勤交警优先放行爱心送考车辆,交通秩序良好。流动警务室里,工作人员早早到位,随时应对突发情况,确保高考平安顺利进行。



考场内外

助考

一对一送考 解除后顾之忧

首席记者 韩蕾

“老李,我马上就到了,你也抓紧时间到学校门口等着吧!”昨日是今年爱心送考的第一天,爱心车队队长陈其发7时就从家出发,向信阳市第五高级中学驶去。

“昨天五高的老师给市运管局打了电话,想预约一些出租车,把学校的住校生送到考点去!”陈其发说,五高共有

90名住校生,分布在七中、浉河中学和信高分校3个考点,考点距离学校也比较远,学生自己去不太方便,送考能让他们没有后顾之忧,而他们的车队主要负责接送在浉河中学考试的29人。

7时15分,虽然离开考还有两个小时,但是在五高门口,已经有十几辆爱心送考车停在那里,需要送考的学生正在有序地上车。

“今年是我第二次参加爱心送考,听说五高有学生住校,需要一对一送考,我立马就过来了!”市民卢先生告诉记者,今天送完这趟,他就会去市内的其他几个学校转转,看有没有需要送考的学生。

“真是谢谢这些有爱心的司机了,不仅负责送,还负责把学生接回来,真是名副其实的‘一对一’送考!”五高的老师激动地说。

小孩儿来助考,大人自然也不甘落后。其中,魏女士和爱人黄先生个人免费为考生准备了几十件矿泉水,在记者采访时就已经发放了半数左右。

据了解,信阳公益志愿者联合会组织的此次爱心助考活动,有企业老板、公务员、上班族和学生等60多名志愿者参与,他们分布在市二高、平桥区一小和二小3个考点连续2天不间断地为考生服务。



家长

儿子上场 爸妈一起助阵

本报记者 吴楠

高考,考学生,更“考”家长。7日10时许,在市区七中考点对面商铺的台阶上,市民王先生与妻子正焦急地等待着儿子。

“怎么不回家等着呢?”面对记者的询问,正蹲在妻子面前的王先生笑着说:“孩子辛苦十几年,就这两天最关键,我跟他妈当然得守在第一线。”说完,夫妻俩会心一笑。

11时许,距离考试结束还有半个小时,王先生不时站起身向对面看去。

“我知道考试还没结束,但就是忍不住要看看。”许是等待一上午,在多次起身张望后,王先生拿起了妻子放在脚边的一袋包子吃了起来,“早上买给儿子吃的,他光顾着看书,没来得及吃,也不知道他现在饿不饿。”

闲聊中,记者了解到,王先生与妻子均有工作,高考第二天是周一,两人需要上班。不过,夫妻二人却早已打定主意,“请假陪儿子考试!”

“至于儿子之后上什么样的学校并不重要,我们就想在他人生的每一个重要时刻陪着他!”王先生说。

考生

高三 谢谢你来过

首席记者 韩蕾

经历过高考的人都知道,高三虽然是一段很辛苦的日子,但也是一段让人难以忘记的青春岁月,其中的点点滴滴都值得回味和铭记。

“谢谢高三,让我收获了友情!”刘彦彦家住浉河区董家河镇,高三一年都是住校,有时候为了节省学习时间就随便吃点饭,然后坐在教室里学习。

临近高考的这一个月她发现,座位上总会时不时出现几盒牛奶或者一些水果,经过打听才知道,是周围走读的同学,怕自己营养跟不上,特意从家里带来的。

“虽然只是一些小细节,但是让我明白了友情的珍贵,让我整个高三顿时温暖起来!”刘彦彦感动地说。

“谢谢高三,让我收获了像朋友一样的老师!”谢玲玲是信阳市第五高级中学的一名毕业生,她告诉记者,在高三这一年里,她最想感谢的是她的班主任。

“临近高考前的一周,老师为了给我们减压,晚自习的时候,总是会拿出一定的时间给我们放电影看,缓解我们对高考的恐惧和紧张。”谢玲玲说,除了在考前给他们减压,自己的班主任平时也很注重交流,面对班主任就像面对朋友一样,感觉很轻松。

“真的很谢谢高三,不经历高三,我不知道自己原来可以这么努力!”考生樊玉凤说,高三一年自己制订了很多复习计划,千方百计“挤”时间复习,晚上12时之前从来没休息过,“我努力过,所以不管考成什么样我都不后悔!”

千里之外 也要回家陪考

本报记者 李亚云

“尽管在千里之外,也要回家陪考!”昨日上午,在浉河中学考点,市民李先生是众多翘首以盼家长中的一个。6日夜他特意从深圳赶回信阳陪考,“这是孩子一生中为数不多的重要时刻,我一定得陪在他身边!”

深圳到信阳,1300多公里的距离阻挡不了李先生回家陪考的决心。昨日一早,李先生目送儿子走进考场。“为他加油打气,告诉他以平常心对待这次考试。”儿子进场后,李先生加入了场外陪考的大军之中。

相比其他家长,李先生脸上少了焦急的表情,却多了一丝平静。“家长也要有一颗平常心,即使焦虑也不能表现出来,要不然会影响孩子的情绪。”李先生笑着说,“其实我内心还是有些紧张的。但我相信孩子,以他平时的成绩,如果正常发挥,考个重点大学没问题。”

这两天李先生和妻子各有分工。自己负责接送孩子并全程陪考,妻子在家给孩子做饭。李先生说:“虽然考试时不能为孩子分担更多,我们做父母的就全力做好后勤服务工作,陪伴孩子平稳渡过这两天。”

考前 一夜未合眼

本报记者 金培满

“早上7时30分,我和女儿就来到了考场,8时考场大门开了,女儿就早早地进入了考场。早点入场,熟悉环境,尽早静心,希望女儿能够心平气和地答题。”昨日9时许,在平桥区二小大门前,刘春燕的妈妈李女士说。

刘春燕老家在罗山,自从6年前她以优异的成绩考上信阳市一中后,一家3口就举家迁居信阳市,如今她就读于市二高,他们一家也就在二高学校附近安了家。

“可能是由于紧张的缘故,昨晚我女儿一夜未能入睡。今凌晨2时许,我听见隔壁房间的女

儿哭了,就急忙去看看。女儿说她怎么也睡不着,因一直无法入睡担心会影响今天的考试急哭了。早上刚5时,女儿就把我叫了起来,我们一起去世纪广场转了几圈,女儿也想缓缓解自己紧张的情绪。从世纪广场回来,“我昨日9时许,在平桥区二小大门前,刘春燕的妈妈李女士说。

刘春燕老家在罗山,自从6年前她以优异的成绩考上信阳市一中后,一家3口就举家迁居信阳市,如今她就读于市二高,他们一家也就在二高学校附近安了家。



保持畅通



抓紧复习



爱心服务



免费接送



守护平安